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  Krajanský 
pozdrav

ČESKÁ  DUCHOVNÍ  SLUŽBA  V  ITÁLII

Řím,   Duben    1975.
Dne   23.  dubna   slavíme   svátek   sv.  Vojtěcha.

Víte kdo byl sv.Vojtěch?
První pražský biskup Dětmar byl německý mnich,mluvící sa­

mozřejmě i jazykem slovanským. Když se však mladá Církev ujala ži­
vota, bylo na místě. vybrat si biskupa obyvatelů země.

.19.února 982 jím byl zvolen v Levém Hradci Vojtěch - Adalber- 
tus. Pocházel z. rodu litických S.lavníkovců a patřil k nejvzdělanějším 
Evropanům té doby. Studoval v Magdeburku a v Pavii. Investituru obdr­
žel ve Veroně 3.června 983 od císaře Otty II. Ještě tentýž měsíc byl 
vysvěcen na biskupa.

Svůj úřad zahajuje pro Čechy nezvykle náročným programem ; 
náboženského apoštolátu i obecné morálky.

Pro nepochopení odchází do Říma á působí v benediktinském 
klášteře. Je povolán zpět do Čech,kam přivádí benediktiny (r.995 
klášter v Břevnově). Po dvou letech marného úsilí odchází znovu do 
Ríma.

Území Čech bylo v té době ještě- rozděleno mezi různé .zemské 
kmeny. Sv. Vojtěch nepatřil k rodu českých knížat, kteří vlastnili 
Prahu^a střední Čechy. Náležel k rodu knížat, kteří naopak s těmito 
soupeřili a jeho otec byl hlavou. Pražská knížata ve svém boji o 
sjednocení země pod svou nadvládu považovala za své právo vyhubit 
tento rod.

Zpráva o vyvraždění Slavníkovců r.995 zastihuje sv,Vojtěcha 
v Římě. Sv.Vojtěch cestuje pak přes Francii a Německo do Polska. 
Podniká misii k pohanským Prusům, kde je umučen 23.dubna 997« Pohřben 
je ve Hnězdně, odkud přinesl kníže Břetislav-jeho ostatky do Prahy. 
(25.VIII.1039)

Při 950 výročí smrti sv.Vojtěcha v r.19^7 byla vyzdvižena 
z hrobu jeho lebka a vydává se na pput Českou zemí. Jako vzácný 
ostatek všude byla vítána s velkou učtou a pohnutím. Dva roky po 
druhé světové válce mohl tedy druhý český biskup visitovat svou die- 
cési^a potěšit se vírou.svého lidu, za kterou dal život. Přesvědčil 
se, že za tisíciletí nezhynul ani český národ.

  Římské památnosti
V každém čísle našeho Krajanského pozdravu chceme upozorňo­

vat na ty významné římské památnosti^^které mají s hlediska histo- 
rického, církevního,aneb kulturního "Vztah k našemu národu^Protože 
tento měsíc slavíme svátek sv.Vojtěcha, uvádíme památnosti vztahující 
se k sv.Vojtěchovi.y



Bazilika sv.Alexeje na Aventinu, Když sv.Vojtěch musel v r. 990 opus­
tit Prahu a odebral se do Rima, vstoupil zde do kláštera Benediktinů, 
který stával tam,kde se dnes tyči bazilika sv,Alexeje. Na postranním 
oltáři, v kapli křížové cesty, v pravo od hlavního oltáře - kde se 
uchovává nejsvětější svátost - je starobylá Madona byzantského stylu, 
která byla uctívána v původním kostele již od dob sv.Vojtěcha.
Bazilika sv.Bartoloměje (Isola libertina). Baziliku dal postavit v 
r.999 císař Otto III. k poctě sv.Vojtecha, jehož ostatky jsou chovány- 
v chrámě. Jde o část ramene a rukou. Později však byl kostel přesta­
věn a zasvěcen sv.Bartoloměji. V chrámě je první vyobrazení sv.Vojtě­
cha na malém dutém sloupu uprostřed schodiště vedoucího k hlavnímu 
oltáři. Zde vidíme sv.Vojtěcha s berlou, evangeliem a; s arcibiskup­
ským palliem. Toto vyobrazení pochází z 11.století.

Český   poutní   dům   na   Via   delle   Fornaci   200
V” předchozích číslech”'jsme Vás.seznámili s dvěma složkami činnosti 
Českého náboženského střediska Velehrad. Byla-to činnost vydavatelská 
a činnost pro výchovu a rekreaci mládeže. - Dnes Vás informujeme o 
činnosti ve prospěch krajanů a to jednak krajanů z vlasti a krajanů 
usídlených mimo vlast. Podnět k této činnosti dal pan kardinál Josef 
Beran v době svého pobytu v Římě, kdy krajané při svých návštěvách 
Říma se na něj často obraceli o pomoc v ubytování. Přišel na myšlenku 
vybudovat pro české poutníky dům v Římě. Za tím účelem zakoupil star­
ší dům na Via delle Fornaci, v blízkosti baziliky sv.Petra, který však 
bylo třeba z velké části opravit a zařídit. Po smrti pana kardinála 
převzalo tuto starost na sebe Středisko Velehrad,kterému se podařilo 
za pomoci dobrodinců uskutečnit velkou a dobrou myšlenku pana kardiná­
la. Dnes již Český poutní dům plně slouží: svému poslání a je připraven 
k ubytování na 60 poutníků. - Máte-li příbuzné nebo známé, můžete jim 
náš poutní dům doporučit. K informaci uvádíme: Pokoje jsou 1 -5 lůž­
kové, bud jen s umyvadlem (koupelna a přísl.společné),' aneb komfortní 
s koupelnou a přísl. Pobyt možno míti s jídlem i bez jídla.

Ve velikonočním svátém týdnu přijela do Říma řada krajanů z různých 
evropských zemi. Vykonali společnou nábož.obnovu,kterou vedl P.Sychra, 
společnou pout do všech čtyř bazilik sé Svatou branou, zúčastnili se 
velikonočních obřadů konaných Svatým Otcem a též křížové cesty v 
pátek večer u Colossea. V sobotu pak byl společný zájezd do Assisi za 
vedení P.Ovečky a P.Čupra.

Krajanská pomlázková zábava, která se konala. naf.velikonoční pondělí 
v Kepomucenu, se velmi vydařila.Sešlo se nás kolem padesáti, popovi 
dali jsme ,si i zazpívali. A samozřejmě k tomu bylo ‘dobré pohoštění.

Prohlídka Vatikánských museí ohlášená na neděli' 27.dubnase.odkládá 
pro zaneprázdnění našeho odborného průvodce, pana Pustky. Na místo ní' 
bude y neděli dne 2O'.dubna prohlídka J'usea della Civilta Romana v EUR, 
Prohlídku povede Dr.Bunza. Sraz v 10 hod.pred vchodem do musea.

Nově    knihy    vydané    Křesťanskou    akademií    v   Římě.
Anna Kvapilová: KRAJÍČEK. CHLEBA. Sbírka básní,které vznikly v ženském 
koncentračním táboře v Ravensbrücku.V letech 1941-1945.
Josef Koláček: VERONIKA, KŘÍŽOVÁ CESTA. ŽENY. Sbírka básní současně v 
českém,francouzském,.: ěmeckém a holandském jazyce.
Knihy jsou k dostání ve VELEHRADĚ, Via Concordia 1,00185 Roma.




